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REUNIÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA MUNICIPAL DA CULTURA DOS 

BOIS, CONFORME REQUERIMENTO N° 355/2024, DE AUTORIA DA 

VEREADORA CIDA PEDROSA, REALIZADA NO DIA 28 DE FEVEREIRO DE 

2024. 

 

Presidência da Excelentíssima Senhora Vereadora ELAINE CRISTINA. 

 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de fevereiro do ano de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), às dez horas, no Plenário, na Sala João Negromonte Filho – SALA DAS 

SESSÕES – no andar térreo da Casa de José Mariano, situada na Rua Princesa 

Isabel, número quatrocentos e dez, no bairro da Boa Vista, nesta cidade do 

Recife, capital do estado de Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do 

Recife, em caráter SOLENE, sob a presidência da vereadora ELAINE CRISTINA. 

Iniciando os trabalhos, a senhora Presidente compôs a Mesa com os seguintes 

convidados: Excelentíssima senhora vereadora CIDA PEDROSA, autora do 

requerimento; senhor Aelson da Hora, presidente da Federação Cultural dos 

Bois e Similares do Estado de Pernambuco; senhora Carmem Lelis, Historiadora 

e Pesquisadora da cultura dos bois, neste ato representando a Secretaria de 

Cultura do Recife; senhora Wanessa kariny Santos, coordenadora de 

Linguagem Popular da Gerência de Políticas Culturais da Secretaria de Cultura 

de Pernambuco. (APLAUSOS). Na sequência, a senhora Presidente convidou 

todos os presentes para que, de pé, ouvissem e acompanhassem o HINO 

NACIONAL BRASILEIRO. (APLAUSOS). Dando continuidade à reunião, a 

senhora Presidente registrou presenças em Plenário e convidou a vereadora 

CIDA PEDROSA para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. A oradora 

cumprimentou os membros da Mesa e todos os presentes. Falou sobre a cultura 

dos bois e citou a história do boi voador. Destacou a necessidade de levar essa 

cultura para as escolas e mencionou iniciativas de seu mandato para a cultura 

popular. Falou das dificuldades de colocar um brinquedo na rua e disse que este 
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é um reconhecimento do trabalho cultural. Fez a entrega de uma prestação de 

contas de seu mandato a todos os presentes. (APLAUSOS). Em seguida, a 

senhora Presidente convidou a vereadora CIDA PEDROSA para fazer a entrega 

de uma placa e certificados aos homenageados, ao mesmo tempo em que 

convidou o assessor da vereadora CIDA PEDROSA, senhor José Manoel 

Sobrinho, para que fizesse a chamada dos homenageados. (lista anexa aos 

Anais desta Casa). (APLAUSOS). Na sequência, a senhora Presidente convidou 

o senhor Aelson da Hora para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. O 

orador saudou a Mesa de autoridades e demais presentes. Disse que a cultura 

dos bois é a representação do sagrado dos antepassados. Falou sobre o 

surgimento da Federação dos Bois e disse que o boi é a maior manifestação 

cultural do povo e atinge todas as faixas etárias. Narrou a história da confecção 

da figura do boi e disse que, a esta cultura, nunca foi dada a devida visibilidade. 

Pediu que o poder público sempre comemore esta data. (APLAUSOS).  Dando 

continuidade, a senhora Presidente convidou a senhora Carmem Lelis, para 

ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. A oradora cumprimentou os membros 

da Mesa e demais presentes. Disse que a cultura do boi é milenar e presente em 

todos os continentes. Relatou que esta é a primeira manifestação que mescla o 

material e o simbólico brasileiro e explicou que o boi está presente em todo o 

País, mas é mais forte no Nordeste. Falou sobre a importância do boi no 

processo civilizatório do Brasil, no imaginário popular e na representação do 

sagrado. Destacou a necessidade da presença da cultura do boi nas escolas e 

espaços educacionais. (APLAUSOS). Na sequência, a senhora Presidente, 

convidou a senhora Wanessa kariny Santos para ocupar a Tribuna e fazer suas 

considerações. A oradora saudou a todos e destacou a importância desta solene 

no reconhecimento desta manifestação cultural. Disse que este dia existe em 

vários municípios e relatou que é preciso perpetuar esta brincadeira, que faz 

parte da comunidade e da identidade das pessoas. Disse que a Secretaria de 

Cultura do estado está desempenhando o papel de salvaguardar as tradições. 
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(APLAUSOS). Dando prosseguimento, a senhora Presidente convidou a 

Agremiação Boi Faceiro para fazer uma apresentação. (Apresentação cultural). 

(APLAUSOS). Em seguida, a senhora Presidente fez suas considerações finais e 

convidou todos os presentes para que, de pé, ouvissem e acompanhassem o 

HINO DA CIDADE DO RECIFE. (APLAUSOS). Nada mais havendo a tratar, a 

senhora Presidente encerrou a reunião e convocou os senhores vereadores e as 

senhoras vereadoras para se reunirem amanhã, dia 29 de fevereiro de 2024, às 

9h, em uma Reunião Solene de Entrega do Título de Cidadã do Recife à senhora 

Anna Priscylla Lima Prado, de autoria do vereador Alcides Teixeira Neto. 

Declarou encerrada a presente reunião, da qual foi lavrada a presente Ata que, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada por quem é de direito.******** 
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